疯狂小杨哥"被举报所售电器虚标功率

打假人王海:又接到200多位消费者的其他投诉,将继续查证曝光

记者 陈晨

被指虚假宣传 产品已经下架

近日,王海在网络平台打假 称,小杨哥直播间售卖的破壁机 和绞肉机(为破壁机赠品),存在 虚假宣传功率的问题。王海告诉 记者,最初是接到消费者的反映, "后来我们自己也下了两单。"王 海表示,金正破壁机不管是在网 店宣传页面,还是机器外贴的标 签上,均标注着"电动功率 300W",但电动机上标注的是"额 定功率105W"

王海指出,根据3C证书的比 对,搅拌功率就是指搅拌电动机 的功率。在他晒出的另一品牌的 破壁机上,标签标注的电机功率 为180W,其3C证书显示的搅拌 功率也是180W,王海认为这是符 合标准的。

王海通过政府公开信息查询 到这款金正破壁机的3C认证信 息,上面标注搅拌功率为300W, 他认为这个3C证书是颁给电动 机的,而非这个产品的,这款产品 冒用了这个3C证书。因此,王海 认为,小杨哥直播间销售的这款 金正破壁机,不仅涉嫌虚假宣传, 属于以次充好的伪劣商品,还是 假冒/冒用3C认证的产品。

记者查询到,目前这款产品 已经下架。在王海晒出的一段消 费者与官方客服的录音中,客服 表示可以全额退款,承担运费,并 对消费者进行100元补偿。

根据王海提供的信息,这款 破壁机已经售出6.8万单,每单 的售价为399元,总销售额2700多 万元。按照一赔三的赔偿标准,王 海认为小杨哥应该赔偿消费者近 一亿元,为自己的行为买单。

拥有上亿粉丝的带货 主播"疯狂小杨哥"摊上事

近日,知名打假人王 海曝光,消费者在小杨哥 直播间购买的金正牌破壁 机和绞肉机虚标功率,宣 传300W的绞肉机,实际功 率为120W;宣传功率 300W的破壁机,实际功率 只有105W。此外,王海表 示,他曝光此款产品后,又 接到了200多位消费者对 该产品的反映。

▶"疯狂小杨哥"在某短 视频平台拥有上亿粉丝,每 周都会进行多场带货直播。

视频截图



■延伸阅读

头部带货主播频遭"打假",不能总以下架了之

两起公开"打假"事件,把 几位头部带货主播推上了风口 浪尖

先是某美妆产品品牌方发 布公函,指出快手带货主播"瑜 大公子"11月10日到11日在其 直播间销售的该品牌产品未获 得官方授权,涉嫌误导消费者、

再就是"职业打假人"王海举 报抖音带货主播"疯狂小杨哥"销 售的破壁机和绞肉机虚标功率。

目前,涉及的产品有无问题 尚无定论。事件发生后,两位主播 均采取了冷处理方式,未正面回 应对产品的质疑,但两位主播均 在店铺中下架了涉事的产品。

近日,因在网络

平台进行直播筹款

和开启"云认养",南

京红山森林动物园

引起热议。有人认

为,动物园此举与疫

情下营收困难有关。

"触网"转型。专家表

示,把认养和直播的

绝大部分收入投到

动物园管理和建设

中 有益干劫物保 护,但这背后的监管

问题也值得关注。

事实上,近年 来,多家动物园尝试

2021年出台的《网络直播营销

管理办法(试行)》明确规定,直播 间运营者、直播营销人员从事网 络直播营销活动,应当遵守法律 法规和国家有关规定,遵循社会 公序良俗,真实、准确、全面地发 布商品或服务信息。直播间运营 者、直播营销人员不得发布虚假 或者引人误解的信息,欺骗、误导 用户;不得营销假冒伪劣、侵犯知 识产权或不符合保障人身、财产 安全要求的商品。除了该办法,国 内还有多部相关法律法规对虚假 宣传、售假等行为的处理作出了

按照页面记录,涉事相关 产品的销售量和销售额不低, 涉及的人群众多。正因如此,头 部主播遭遇"打假"时以沉默应 对显得不合时宜。这样做不仅 无助于解决争议,也可能违反 相关法律法规的要求。

除了主播应积极出面回应质 疑承担责任外,平台方、相关机构 亦应发挥自身的管理和监督功 能,还原真相,积极推动争议解

直播带货已经成为一个规 模庞大的产业。许多消费者之 所以愿意在直播间购物,不仅 仅是因为低价,更是基于对带 货主播的信任。未来类似的"打 假"事件大概率还会发生,主播 们如果仍然只是悄然下架产 品,而不积极回应诉求、解决问 题,终将失去消费者的信任。

两地监管部门 已经关注此事

11月15日,金正品牌方通过 官方微博"金正生活电器"发布声 明,称破壁机标注的功率300W是 指整机的额定功率,电机标注的 105W是指电机单独的输出功率, 两个功率是不同概念,并附有产 品的3C证书,表示两款产品符合 国家标准,不存在虚假宣传。随后 "疯狂小杨哥"微博进行了转发。

王海告诉记者,品牌方的这 则声明"漏洞百出",并表示,搅拌 功率就是搅拌电机的功率,没有 "整机额定功率"这一说法,小杨 哥和厂商在宣传时也没有宣传过 "整机额定功率"。"商品没有问题 为什么要下架?"

王海认为,厂商应该承担责 任,小杨哥应该道歉并且先行赔 付,但小杨哥目前没有作出其他

此外,王海告诉记者,金正破 壁机被曝光后,他又接到200多位 消费者对这款产品的反映。"还有 消费者反映小杨哥直播间的其他 产品有问题,我们正在查证,有三 四样商品,等查证好之后,会曝 光。"王海说。

王海称,他已向"疯狂小杨 哥"及厂商所在地安徽合肥和广 东中山两地的市场监督管理局举

据媒体报道,16日下午,中山 市场监督管理局一名工作人员表 示,该局已经在关注此事,已收到 相关举报,会依法依规处理。具体 情况暂无法透露,有处理结果会向 社会公布。另外,合肥市场监督管 理局投诉热线的一名工作人员表 示,接到市民投诉"疯狂小杨哥"售 卖的相关产品的问题,投诉内容会 反馈到相关部门协调处理。

动物园频频"触网","云认养"能否解困

专家:有益于动物保护,但背后的资金监管问题也值得关注

多家动物园 因疫情收入锐减

根据红山森林动物园在抖音 平台发起的"让它去野"项目最新 信息,红山森林动物园已完成264 万元的直播筹款目标,捐款人次 达到180019人。

红山森林动物园是一家自收 自支型公益类单位。"让它去野" 项目介绍中提到,"作为一个自收 自支的公益类单位,这两年多来, 红山不得不面对人员流动限制 下,收入瓶颈和动物福利保障提 升之间的不平衡现实。

除了直播筹款以外,去年红山 森林动物园还发起了小程序"云认 养"活动,公众支付一定费用,并与 动物园签订认养协议,然后通过直 播等形式,可以观看到自己认养的 小动物。不少网友认为,这也与红 山森林动物园的经营困难有关。

疫情确实对动物园产生"重 创"。根据中国动物园协会官网今 年7月发布的消息,该协会管理工 作委员会2022年会议透露,协会 各协作区报告的动物园状况显 示,疫情期间,动物园闭园管理时



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

红山森林动物园直播画面截图

有发生,2022年上半年三分之一 的动物园都采取过闭园措施,有 的长达120天,"很多动物园全年 收入减少了50%—70%"。

认养更重要的是 起到科普教育作用

红山森林动物园作为国内较 早接触网络平台的动物园,不少 经营理念常被外界关注。据报道, 2018年,红山森林动物园开始在 各个平台试水网络直播。此外,红 山森林动物园还创建Zoo商城、 上架周边产品等。

据媒体报道,近两年,南通森 林野生动物园、西宁野生动物园、

青岛森林野生动物园等多家动物 园都在尝试"触网"转型,在社交媒 体上宣传认养等活动。

青岛森林野生动物园于2020 年推出动物认养活动。策划部部 长李焕斌向媒体介绍,认养小型 动物平均一天需支付1元,大型动 物的认养金是每年1000元。但是, 2020年闭园期间,动物园亏损了 1000多万元。相较之下,认养金远 不能覆盖动物园的经营成本。

北京林业大学生态法研究中 心主任杨朝霞表示,这个问题应当 得到社会和有关部门重视。李焕斌 曾向媒体坦言,动物园后面运营状 态恢复正常离不开上级主管部门、 林业局、文旅局及当地政府的扶 持。不过他也表示,认养更重要的 是能起到科普教育作用。

事实上,早在2010年,住房和 城乡建设部发布的《关于进一步加 强动物园管理的意见》明确提到, 要积极引导社会各界通过捐赠、认 养等形式支持动物园的发展。此 外,意见还提出,各级政府不能将 动物园视为"财政包袱",要在资 金、机构、政策等方面给予充分保 障等要求。

专家: 筹款金额用途应公开

西北政法大学动物保护法研 究中心主任陈娟丽表示,线下或 网络认养都不意味着把动物的所 有权交给游客,而是一种带有合 同性质的行为,可以从合同法角 度分析认养内容是否合法。在此 前提下,动物园设置认养项目时, 应当符合《野生动物保护法》。对 于动物直播,也应按照网络平台 相关法律规定进行。

"如果认养和直播的绝大部 分收入投入到动物园管理和建设 中,这有益于动物保护。"陈娟丽 介绍,从法学上划分,动物园里的 动物属于娱乐动物,目前学界对 于动物福利法和动物保护法中涉 及这部分的内容一直在讨论当 中。她表示,相关立法出台后,将 对动物园管理规定进一步完善。

杨朝霞表示,有关部门应当

核实动物园是否真的遇到经营困 难、财政补贴是否到位等情况。他 提到,从法理角度而言,动物认养 及直播获得的费用金额和用途应

对于开设网络直播的动物 园,杨朝霞认为,野生动物保护管 理部门可对这部分动物园统一监 管,例如发放相关许可征、增加备 案等形式。"应该形成一种长效稳 定的机制。" 据中新社

1.高档野生即食 1.高档野生即 刺参:6-8年壮年参 纯 斤仅999元。本周特惠 "买7斤送8斤",15斤 生 只需1998元

2.**大连野生即食** "参王":个大刺好,8 红 极 年壮年参,550元/斤, 买2送2,4斤1100元。 大连优质刺参特惠9 S 斤只需1996。 3.大连野生淡干

刺参:刺好筋粗肉厚 涨发高,原价1斤2980 元 和买157415 9 元,现买1斤送1斤 兀 4.沂蒙山成熟蜂

0

厅

6

9

蜜:纯天然,香甜可 口,特惠买5斤送5斤, 10斤仅299元。

电话:400-848-7677 (各地免费送货) 地址:济南制锦市街

299 31号瑞品堂(五龙潭西门北200米,13中南)